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Účtování různých způsobů vyřazení dlouhodobého majetku – vyřazení likvidací 
(v důsledku opotřebení, manka a škody) 
 
Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci a správně doplněnou částku 
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Příklad č. 1: 
 
Firma zakoupila výrobní zařízení a ocenila ho celkovou pořizovací cenou 360.000 Kč. 
Zařadila ho do 1. odpisové skupiny a zvolila pro odpisování zrychlený (degresivní) daňový 
odpis. 

Odpisový plán pro strojní zařízení: 

1.  rok odpisování 120.000 Kč 
2.  rok odpisování 160.000 Kč 
3.  rok odpisování   80.000 Kč 

Zařízení bylo plně využíváno po celou dobu používání a po úplném odepsání vyřazeno 
z evidence. 
 
Zaúčtujte tyto operace: 

Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

1. FAP Nákup výrobního zařízení 
Cena bez DPH 
DPH 21 % 
Cena celkem 

 
350.000 
73.500 

423.500 

  

2. VPD Hotově byla uhrazena montáž nového 
výrobního zařízení neplátci DPH 

 
10.000 
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Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

3. VÚD Zápis o převzetí, zařízení bylo uvedeno 
do používání v pořizovací ceně 

   

4. VÚD Firma účtuje odpis výrobního zařízení 
pro 1. rok používání 

   

5. VÚD Firma účtuje odpis výrobního zařízení 
pro 2. rok používání 

   

6. VÚD Firma účtuje odpis výrobního zařízení 
pro 3. rok používání 

   

7. VÚD Zápis o vyřazení zařízení z používání 
v pořizovací ceně 

   

 
Příklad č. 2: 
 
Firma zakoupila osobní automobil, jehož pořizovací cena činí 480 000 Kč. Je zařazen 
do 2. odpisové skupiny, pro odpisování byl zvolen daňový rovnoměrný (lineární) odpis. 

Odpisový plán pro osobní automobil: 

odpis pro l. rok používání    52.800 Kč 
odpis pro 2. rok používání  106.800 Kč 
odpis pro 3. rok používání  106.800 Kč 
odpis pro 4. rok používání  106.800 Kč 
odpis pro 5. rok používání  106.800 Kč 

Ve 3. roce používání bylo auto zničeno při havárii. 
 
Zaúčtujte tyto operace: 

Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

1. FAP Nákup osobního automobilu 
Cena bez DPH 
DPH 21 % 
Cena celkem 

 
480.000 
100.800 
580.800 

  

2. VÚD Zápis o převzetí, automobil byl uveden 
do používání v pořizovací ceně 

 
 

  

3. VÚD Firma účtuje odpis osobního automobilu 
pro 1. rok používání 

 
 

  

4. VÚD Firma účtuje odpis osobního automobilu 
pro 2. rok používání 

 
 

  

5. VÚD Firma účtuje možný odpis osobního 
automobilu pro 3. rok používání – při 
havárii bylo auto zničeno 

 
 
 

  

6. VÚD Firma účtuje zůstatkovou cenu zničeného 
osobního automobilu 

 
 

  

7. VÚD Zápis o vyřazení zničeného automobilu 
z evidence v pořizovací ceně 

 
 

  

 


